

铜川地区 今天白天到晚上,阴,最高气温29℃,
天气预报 最低气温14℃,明天多云转晴。

铜川日报社出版 2023年5月15日 星期一
癸卯年三月廿六

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsyw@163.com 今日8版

中亚人士热切期待中国-中亚峰会

据新华社北京5月14日电 在中国-中亚峰会召开前夕,吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦两位专家学者接受新华社记者采访时表示,峰会将开启中亚与中国合作新篇章,相信峰会将取得更多合作共识与成果。

吉尔吉斯斯坦“卡巴尔”国家通讯社国际部主任努尔兰·卡斯马耶娃日前在比什凯克表示,即将在中国西安市举行的中国-中亚峰会是中国与中亚五国元首首次以实体形式举办峰会,将开启中亚国家同中国关系发展新篇章,对促进地区稳定与繁荣具有重要意义。

卡斯马耶娃表示,经济繁荣是和平稳定的保障,希望这次峰会能就经济合作达成更多共识。她

认为,峰会将为中亚国家同中国关系进一步发展搭建一个新平台,推动更多“一带一路”倡议下的合作。她期待这次峰会为增进中国与中亚国家人文交流和人员往来提供更多便利。

谈及安全合作,卡斯马耶娃说:“我相信,在当前国际局势动荡的背景下,这次峰会将有助于促进地区安全稳定……恐怖主义和极端主义在任何时候都对中亚安全构成威胁和挑战,希望峰会能取得更多安全合作成果。”

乌兹别克斯坦塔什干国立东方大学副教授绍阿齐姆·沙扎诺夫日前表示,即将举行的峰会是一次历史性事件,将为中亚国家和中国之间的合作开启新篇章。(参与记者:关建武、李奥)

习近平总书记引领推动京津冀协同发展纪实

新华社记者

京津冀,我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的地区之一。推动京津冀协同发展,是以习近平总书记为核心的党中央在新的时代条件下作出的重大决策部署,是促进区域协调发展、形成新增长极的重大国家战略。

5月11日至12日,习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会,强调以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶。

博大的胸襟气魄,厚重的历史担当。在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,京津冀协同发展从谋思路、打基础、寻突破,到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难,不断书写新时代高质量发展的新篇章。

历史行进的脚步中,一个个标志性的节点,一次次关键的指引,一幕幕难忘的场景,书写着习近平总书记引领推动京津冀协同发展的非凡历程,也昭示着这一历史性工程更加雄阔壮丽的未来图景。

(一)瓣瓣不同,瓣瓣同心

“京津冀如同一朵花上的花瓣,瓣瓣不同,却瓣瓣同心。”

5月的清晨,朝阳唤醒大地。

每天6点56分,都有一列复兴号高铁列车从北京西站准时出发,一路向雄安新区飞驰。车窗外,碧绿的麦田一望无际,广袤的京津冀大地风光无限——

这里是极具发展潜力的城市群:京畿重地,濒临渤海,携揽“三北”,面积21.6万平方公里,承载1亿多人口,是拉动中国经济发展的重要引擎。

这里也曾困于发展的不平衡、不协调:既有“大城市病”的困扰,又有发展鸿沟的困惑,资源环境超载矛盾重重……

进入新时代,作答新课题,回应新期待。带着对这片土地的深情牵挂,习近平总书记一直对京津冀协同发展问题高度重视,进行着深入思考。

向着现代化迈进的中国,要建设一个什么样的首都?

推进高质量发展的进程中,中国的生产力布局 and 空间结构优化如何推进?

大战略需要厘清大逻辑。

京津冀协同发展,将实现重点突破,打造高质量发展的动力源,并为全国区域协调发展带来可复制可推广的经验,对于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平总书记指出:“京津冀地缘相接、人缘相亲,地域一体、文化一脉,历史渊源深厚、交往半径相宜,完全能够相互融合、协同发展。”

大战略需要谋划大格局。

党的十八大以来,习近平总书记先后多次在京津冀地区考察调研,主持召开一系列相关会议,在京津冀协同发展的不同时段和关键时刻都给予关键指引。

2013年5月,习近平总书记在天津调研时提出,要谱写写新时期社会主义现代化的京津“双城记”;同年8月,总书记在北戴河主持研究河北发展问题,提出要推动京津冀协同发展。此后在不同场合总书记又多次就京津冀协同发展作出重要指示。

2014年2月26日,习近平总书记在北京主持召开座谈会,专题听取京津冀协同发展工作汇报。面对京津冀负责人,总书记深刻指出:“京津冀协同发展意义重大,对这个问题的认识要上升到国家战略层面。”

在这次会议上,习近平总书记强调“要坚持优势互补、互利共赢、扎实推进,加快走出一条科学持续的协同发展路子来”,并提出着力加强顶层设计等7点要求。

谋定而后动。一项至关重要的工作,就是制定《京津冀协同发展规划纲要》。

“规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳”“着力加大对协同发展的推动,

自觉打破自家‘一亩三分地’的思维定式,抱成团朝着顶层设计的目标一起做”……习近平总书记给出明晰指引。

审议这一规划纲要,一次次提上中央重要会议的议程。习近平总书记强调,要走出一条内涵集约发展的新路子,探索出一种人口经济密集地区优化开发的模式,促进区域协调发展,形成新增长极。

2015年4月30日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,审议通过《京津冀协同发展规划纲要》。京津冀协同发展进入全面实施,加快推进的新阶段。

“思路要明确,坚持改革先行,有序配套推出改革举措”;

“要坚持协同发展、重点突破、深化改革、有序推进”;

“要把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为推动京津冀协同发展的重要抓手”……

一次次考察,一场场会议,一系列重要指示,习近平总书记时刻挂念着京津冀协同发展。

2019年新年伊始,习近平总书记再赴京津冀调研。

这一趟,举世瞩目的河北雄安新区,古韵厚重的天津,焕然一新的北京城市副中心,总书记用3天时间深入考察,并主持召开京津冀协同发展座谈会。(下转第二版)

李九红在耀州区调研检查煤矿安全生产工作时强调

摒弃侥幸心理查隐患促整改 狠抓规范管理筑防线守底线

本报讯 5月13日,市委书记李九红在耀州区调研检查煤矿安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,摒弃侥幸心理查隐患,促整改,狠抓规范管理筑防线,守底线,全力营造安全稳定发展环境。市委常委、常务副市长黄勇,市委常委、市委秘书长韩晓晖参加。

冶坪煤矿位于耀州区庙湾镇,隶属陕西美鑫矿业公司,目前由陕煤铜川矿务局煤矿管理公司承托运营。李九红来到冶坪煤矿,详细了解煤层结构、采掘技术、灾害类型等情况,在入井口询问岗前安全检查、井下作业人数及人员组成等情况,叮嘱美鑫公司与承托企业严格落实领导带班

下井要求,认真组织井下作业,强化现场管理,同时有针对性地开展工人井安全教育,增强安全意识,提高安全素质。在瓦斯抽放泵站、主通风机房配电室,李九红察看监控系统监测数值,了解矿井瓦斯等级、通风方式,询问紧急情况处置程序等情况,强调要把应急预案演练抓在经常、抓出成效,确保工作人员对各类突发状况的应对处置熟知于心,有效提升风险防范能力。他还来到副井绞车房察看矿井提升机运转情况,强调要将高标准管理、规范化操作融入工作各环节、全过程,尽最大努力把安全风险降至最低。

李九红在调研检查中强调,煤矿安全是我市安全生产工作的重中之重。要切实抓安全生产

“党政同责”“一岗双责”和“三管三必须”要求落实放在第一位,做到党政领导、行业部门、煤矿企业、矿工个人对安全生产齐抓共管同重视,从思想上筑牢安全防线。要坚决摒弃麻痹思想、侥幸心理,持续做好人员设备、操作规程、作业环境等方面风险隐患排查,精准拿出针对性、实效性强的整改措施,动真碰硬推动整改见效,彻底铲除风险滋生根源。要围绕煤炭开采机械化、智能化,加快硬件设施提升,先进技术应用、管理制度优化,从业人员培训,有效提高煤矿本质安全水平。

李九红还检查了耀州区庙湾镇,照金镇的维稳安保、值班值守等工作情况。

代表,就在身边

——铜川市人大代表联络站建设运行纪实

本报记者 惠路

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持人民主体地位,充分体现人民意志、保障人民权益,激发人民创造活力。

在践行全过程人民民主,增强基层民主活力的实际行动中,我市深入贯彻落实党的二十大精神,切实打通代表联系群众、服务群众的“神经末梢”,真正架起听民意、聚民智、惠民生的“连心桥”,推动形成群众常来、代表常在、实事常办的全过程人民民主新常态。人大代表联络站已成为我市探索实践全过程人民民主的重要平台载体,在推进基层治理中发挥着独特作用。

规范建设 让人大“触角”延伸到最基层

“要提升工作标杆,进一步深化和完善人大代表联络站建设,在守正创新上下功夫,在后续管理和常态化开展活动上下功夫,在服务中心工作上下功夫,推动联络站建设迭代升级。”在今年

4月组织开展的全市人大代表联络站建设运行观摩活动中,市人大常委会主要领导对全市人大代表联络站的建设工作,提出了更高的要求 and 更严的标准。

以市委名义印发《关于进一步加强和改进全市人大代表联络站建设的指导意见》,举办人大代表履职学习班,召开全市人大代表联络站建设工作推进会,赴外省学习考察……市人大常委会系统抓好人大代表联络站建设运行作为实践“全过程人民民主”重要抓手,以强烈的责任担当,务实的工作举措,扎实的工作作风,全力推动联络站建设迭代升级,提质增效。

与此同时,各区县也在积极地抓好联络站建设运行工作,探索总结联络站建设运行好机制,进一步抓规范、推示范、创特色、树品牌,整体推进代表联络站高标准建设、高质量管理、高效能运行。耀州区多次召开专题会议研究联络站建设工作,制定了《人大代表联络站规范化建设及五级人大代表进站开展履职活动的实施办法》,采取召开基层人大工作推进会、人大工作座谈会等方式,督促乡镇、街道办事处建设责任,加快建设进度。王益区建立人大常委会领导分片包抓责任制,举行了代表联络站揭牌仪式,常委会主要领导深入全区26个联络站,逐一检查指导、把脉开方。制定出台了《代表联络站规范化建设

工作实施方案》《代表联络站规范化建设工作考评办法》《代表联络站建设工作职责》等三个文件,组织开展“三联系三服务四个一”主题实践活动,实现了闭会期间代表工作“有抓手、有载体、有平台”。印台区委常委会先后两次专题研究代表联络站建设和新时代人大工作,召开了联络站建设工作推进会,主要领导经常深入各联络站检查指导工作,常委会分管领导就联络站建设工作带队赴汉阴县考察学习,组织开展了联络站建设观摩活动,激励先进,督促后进。宜君县以县委的名义印发了《关于进一步加强和改进全县人大代表联络站建设的实施方案》,在全市首家设立了教科文卫专业联络站,并扎实开展活动,工作有创新有亮点。

枝叶关情 打通联系群众“最后一公里”

人大代表来自人民,由人民选举产生,同人民群众保持密切联系,是人大代表的天然优势。

在王益区黄堡镇人大代表中心联络站,“人民选我当代表 我当代表为人民”14个字熠熠生辉。信息公开牌上,驻站的102名各级人大代表姓名、照片、联系方式等信息一目了然。群众只要有问题,就可以拨打牌上的电话,直接找到这名人大代表反映问题。代表再将问题交由相关负责人,并跟踪督办,直到问题解决。

(下转第二版)

新时代新征程新伟业

本报讯 我市紧扣营商环境突破年部署要求,以全面实现“一网通办”“最多跑一次”为目标,持续深化“互联网+不动产登记”改革。

提升便民利民举措,打造高效服务品牌。设立企业服务专区,让企业享受“一对一”定制化服务,提供专人为企业提供业务咨询、全流程解答、批量业务上门服务。实行免收小微企业不动产登记费,纵深推进“跨省通办”改革探索和创新实践,通过充分运用大数据、人工智能等技术手段,采取跨省异地申请、线上受理、线下核验、网上支付、不见面审核、EMS寄送等方式,实现初始登记、转移登记、预告登记及注销登记四类高频业务跨省通办。同时,精简业务流程,积极推行“交房即交证”服务,大大降低了办理房产证手续的时间成本、资金成本。

推行“无纸化”登记模式,企业群众办事更轻松。一季度,铜川市不动产电子证书上线,房地产开发企业申请不动产首次登记,发放与纸质版具有同等法律效力的加盖电子印章的电子版《不动产权证书》。办事企业可通过登录“陕西不动产登记”门户网站、秦务员APP查询名下不动产,也能在需要的不同应用场景查看和下载不动产电子证书;不动产电子证书的启用替代了纸质证书,减少了缮证、加盖实体印章和发证环节。

“一证一码,码上查”便民改革新举措。将不动产的相关信息采用扫描二维码形式进行展示,代替以往不动产证书附图纸质图。企业和办事群众通过支付宝或微信扫描不动产证书附图页上的二维码便可以查询不动产的宗地图和房屋分层分户平面图及其有情况、面积、用途、坐落、使用期限等不动产登记信息。

深化“互联网+金融”,让抵押融资更便捷。在持续推进“互联网+不动产登记”线上办理模式的同时,深化登记金融协同,建成了“抵押登记+金融信贷”在线申请系统,目前在工商银行、建设银行、农业银行分别设置了“一站式”抵押服务窗口,推动登记和金融协同办理,实现了抵押类不动产登记“不见面”式服务,可直接在银行和网上办事大厅办理抵押类不动产登记。



为更好开展辖区社会治理工作,近日,照金派出所民辅警结合辖区往年季节性高发案情,对来自外省在照金放养蜜蜂的蜂农开展“地德式”防盗防诈、自我防护、纠纷预防等宣传,切实提高了群众的自身安全防范意识。通讯员 王建摄

我市持续深化“互联网+不动产登记”改革

2023中国孙思邈中医药文化节于5月26日-30日在铜川举办

森林城市大家创建 绿色成果人人共享